

### 新|闻|启|迪|财|智

2020年5月27日 星期三 周一至周五出版 第4476期 今日8版















责编 肖涌刚 美编 王飞 责校 唐斌

## 全国人大收到议案506件

5月26日,十三届全国人大三次会议大会秘书处透露,截至5月25日中午12时,即十三届全国人大三次会议代表提交议案截止时间,大会秘书处共收到代表提出的议案506件,收到代表建议约9000件。值得关注的是,今年代表议案中关于强化公共卫生法治保障体系的议案数量多。

# **8**版

### 汉莎航空有了救命钱

号称"每小时损失100万欧元"的汉莎航空终于迎来了曙光。当地时间周一,德国政府和汉莎航空表示,双方已经达成了一项90亿欧元的财政救助协议。对汉莎航空而言,政府救助本该是天降及时雨,但从过去这段时间的拉锯战来看,汉莎航空也有自己的担心,比如害怕政府因为股份而有了对公司运营的发言权。

# 易纲回应货币政策怎么走

# 中央财政支持民航客改货

北京商报讯(记者 陶凤 吕银玲)我国国际航空货运将获资金支持。5月26日,财政部、民航局印发《关于对民航运输企业在疫情防控期间稳定和提升国际货运能力实施资金支持政策的通知》(以下简称《通知》)提出,疫情防控期间,中央财政安排资金对中外航空运输企业给予补贴及奖励,以应对新冠肺炎疫情对民航业的影响,稳定和提升国际航空货运能力,保障全球产业链、供应链畅通运转。

《通知》显示,中央财政在疫情防控期间,对按照经中国民航适航审定部门批准的设计方案实施的航空器客舱内装货改装项目以下简称客舱内装货改装项目"),以及对中外航空公司从2020年4月1日起使用客运航权执飞往返我国内航点不含港澳台地区)与国外航点间的不载客国际货运航班以下简称不载客国际货运航班")给予资金支持。政策执行期限为2020年4月1日-6月30日。

具体而言,对航空公司疫情防控期间实施客舱内装货改装项目发生的费用给予补助。补助标准按照改造成本的80%予以补助,按飞机类型分成两档:单通道飞机每架最高补助80万元,双通道飞机每架最高补助145万元。

此外,对疫情防控期间执飞的不载客国际货运航班给予奖励,奖励标准按航班飞行里程和最大起飞全重分为八档,最高奖励6万元/班。财政部将根据民航局审核情况和相关标准向有关企业和地方拨付资金。

中国物流学会特约研究员杨达卿告诉北京商报记者,中国国际航空货运运力资源不足,全国全货机仅173架,其中大型远程货机41架,规模远不及美国

FedEx一家企业。商务包裹一是依赖FedEx、UPS、DHL 等欧美国际巨头,二是依赖国际航空公司的客机腹仓。 由于疫情期间,美欧等不少国家对中国停飞航班,造成 国际空运运力不足,加上各国强化检疫消毒,也使得航 空货运效率大大降低。

疫情期间,不少客运航空公司都积极开展 客改货"业务,为提升国际航空货运能力,稳定我国产业链、供应链作出了积极贡献。据民航局运输司二级巡视员靳军号介绍,在4月20日-26日,我国与45个国家的93个境外航点保持定期货运航班飞行,其中就包括客改货939班,有力保障了现阶段国际航空货运需求。

但客改货仍存在着成本较高、短期内竞争力不足的问题。对此,杨达卿表示"疫情期间隔离措施使得人流暂停,但医疗及防疫应急物资及商贸物流不能断流,客舱改货仓是临时性的应急举措,能补充暂时的运力缺口。航空公司的经济损失是综合性的,补助和奖励能缓解航空企业短期内的国际客运断流压力,有助于航空物流不断流,并以此'稳外贸',也保障了国际产业链、供应链稳定"。

"疫情对全球航空运输业都带来巨大打击,中国国际航空货运对外依存度高,国内企业运力和服务还有较大差距。当前一方面需要集中兵力补短板,尤其借助金融手段修复产业链,如建立航空物流产业再生基金,支持遭受较大影响的头部企业早日复苏,同时在财税上给予支持。另一方面需要领先企业强化互助协同,建立货主企业与空运企业的联动机制,保重要物资空中供应链的稳定。"杨达卿说。

#### 公司研究

## 京东握快手

- ■首例长期联姻
- 利益各取所需
- 考验耐力的长跑



## 购买北京稻香村产品,请认准:

· 🕕 "三禾"标识









方微博

官方微信